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TÁRSAD ALII, KÖZMŰVELŐDÉSI és GAZDÁSZATI HETILAP.
Megjelenik minden vasárnap.

Muraköz magyarosítása.
A nemzet legdrágább, legféltékenyebb kin­

cse saját nyelve. Ha van nemzet, mely e kincs­
re féltékeny volt, mely a múltban gyökerező 
hagyományos szokásához híven nyelvéhez min­
denkor legszentebb érzelemmel ragaszkodott, úgy 
e nemzet kétségkívül a magyar. — Egy futó pil­
lantás a történelem lapján ez állítást fényesen 
igazolja. Ezredév viharos korszaka alatt nem 
egy eset merült fel, midőn jól felfogott érdekei­
ért, saját létének fentartásáért síkra kellett szál­
lal! ia, de volt-e elkeseredettebb a harc, másrészt 
volt-e nagyobb lelkesedéssel a küzdelem, mint 
midőn nemzetünk azon áramlat ellen harcolt, 
mely édes hazai nyelvétől akarta megfosztani ? 
Mint egy ember állt összeforrva, készen az élet- 
halál tusára, tudva, hogy a nyelv a nemzet él­
tető igéje, s ha ez ige ajkunkon elhal, elnému­
lásával a halál előestéje közéig! —

E drága kincsünk megőrzésére, annak fej­
lesztésére kölcsönösen közre kell működnünk.— 
Sajnos ugyanis, hogy hazánknak sok oly pol­
gára van még ma is, kik előtt zengzetes nyel­
vünk ismeretlen. Jól tudjuk, hogy a honszere­
tet nem a szavakban, hanem a tettekben rejlik, 
s lehet valaki a legjobb hazafi, bár más nyel­
ven dicséri istenét: mégis erkölcsi kötelessé­
günk oda hatni, hogy ily polgárok nyelvünket 
megtanulják. —

Muraköz lakosságának legnagyobb része 
n vei vünket vagy épen nem bírja, vagy csak 
töredezve beszéli. Itt az ideje e bajon segíteni, 
s e kedvezőtlen helyzetet gyökeresen meg vál­

toztatni. —
E hálás és valóban nemes feladat sikeres 

megoldása szerintünk több tény ezőtől függ.
A nép c vidéken vallásos érzelmű levéli, 

nagy befolyást gyakorol rá papsága, s igy a ne­
mes cél kivitelében hálás szerep várná erre. 
I gy de ismerjük azon viszás allapatot, hogy 
ezen politikai beosztás szerint Zalamegyéhez 
tartozó terület papsága nem a magyar egvház-
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— Eredeti tudósítás. —

Hamburgot leszámítva, nincs világrészünknek nagy 
vámsa, amely alkalmasabb volna a vizi-sport mindenfele 
ágának eredményes ápolására Budapestnél, h ennek da­
nára mit kell látnunk! Az evezési-sport amely pompás 
lendületet vett 20 évvel ezelőtt, lassankmt annyim Im­
ii vallott. hogv évek hosszú során keresztül nem \ olt tega - 
ta Buda pestén. Már pedig mindennemű sport-ag vmilasat 
legjobban a minél gyakoribb versenyek bizonyítják; 
Hosszú, siralmas szünet után, végre „a budapesti csóna­
kázó egylet** aiinvira metremberelte mattat hogy 4 év

■41-

ni

előtt 1878. május 20-én — hajókereszteléssel és tánc­
mulatsággal összekötött hajóversenyt rendezett. * 1111 
után e verseny csakis 4 számból állott, e szamok csu­
pán „matchuok voltak; az elsőd számra csakis az így 
let tagjaiból kerültek versenyzők, a 4-ik szám '•>
lászverseny pedig nagyon is csekély dijn, s < in!jl 
gyöngén „rakott** volt: az egész inkább egy ünnepi y, 
mint cgv regatta jellegét viselte niagan.

\ oltaképen hát vsak (bizony! e vsak sem valami 
örvendetes jelentőségű) 4 év előtt gyönyörködheti tt a 

agyar főváros egy regattában. , ,
Kit év óta örvendetes lendület mutatkozik hazaim 

ban a vízi-sport minden ágának terén. A két ex co 1 
balatoni tű -úszást tavai a vácz-budapesti verseny u»za»,

hoz, hanem a zágrábi érsekséghez tartozik. —
E1s ő t e end ő i 1yké p Muraközn ek a 
ni agyar egyházhoz való csatol á s a, 
hogy igy a magyar nemzetiséghez hű, hazafias 
papsággal rendelkeznék, atnelv papság nemcsak 
a honszeretet szent tüzet keltené fel a nép keb 
lében s azt ott veszta-szűzi gonddal ápolná, 
de gondoskodnék arról is, hogy édes hazai 
nyelvünket elsajátítaná. — Bár tudjuk, hogy 
vámnak még Muraközben ily lelkes papok, kik­
nek áldásthozó működése a nép minden egyes 
rétegén észlelhető: mégis míg az átcsatolás 
óhaja megvalósul, hazafias kötelmük volna ma­
guknak a kegyuraknak a lelkészi állomások 
betöltésénél éber szemmel körültekinteni, s csak 
is oly egyházférfiak kinevezésébe egyezni, kik­
ről biztos tapasztalatot szereztek, hogy hozzánk 
ragaszkodnak, s nem lettek a zágrábi papnevelő 
intézetben hazaellenes eszmékkel szaturálva. 
Erős hitünk, hogy Muraköznek a magyar egy­
házhoz való csatolása alapján nyerendő lelkes 
papság küzdhetné ki első sorban, hogy a lakos­
ság szívben-lélekben igazi magyar lenne. —

Nemes feladat vár Muraköz megma- 
gyarosításának keresztül vitelén kétségkívül a 
tanítói karra is. A fogékony gyermeki szív­
be a honszeretet magasztos érzelmét ki csepeg­
tetné he jobban, mint a tanító V Kinek sikerül­
ne azon messze kiható eszmét — a gyermekek 
magyar nyelvre tanítását — legelébb és leghat- 
hatósabbau megvalósítani, mint a tanítónak ?

És ha a gyermek e nyelvet megtanulta, ha 
korán szivébe lett vésve a hazaszeretet, megma­
rad az keblében később is, midőn már az élet 
zajló tengerére lép, s igen ellentétesen kellene 
a viszonyoknak fejlődni, hogy később férfi ko­
rában eddigi érzelmei- és szokásaiból mintegy 
kivetkezzék.

De rendelkezik-e Muraköz ily tanítókkal, 
beszélik-e nyelvünket ? Kedvező feleletet vajmi 
nehezen adhatnánk e kérdésre. Nem tagadjuk, 
vannak sokan, kik magyarul tudnak, kiknek 
keblét a hazaszeretet hevíti, s kik a magyasoro- 
dás ügyének buzgó, lelkes bajnokai, de nem 
titkolhatjuk el mély fájdalmunkat azon szomorú

most a budapesti regatta követtek; a balaton-türcdi vi- 
zi-spovtiinnepélyvkre pedig nagyban készül az ország 
több egylete.

Aki az utolsó francia-német háborúban résztvett, 
bátran állíthatja, hogy a franciák hallatlan vereségeit s 
a németek páratlan győzelmeit nagyrészt annak tulaj­
doníthatni, miszerint az egyleti-élet a német birodalom­
ban rendkívül ki van fejlődve. Némileg jogosítva va­
gyunk állítani, hogy a weissenburgi csatát a német da- 
iáregyletck, a wörthit a lövészegyletek, a spiclierenit a 
tornaegyletek, a gravenotkit az uszóegylctck, a sedan it 
a csónak egyletek stb. nyerték meg. Ez ugyan képletes 
állítás; de ha tekintetbe vcszszük, hogy az említett 
egyletek működése nemcsak a testfejlo'désre, hanem a 
lélek erősödésére s az összetartás érzetének, tuda­
tának emelésére mily végtelenül üdvös hatással vau: 
jogosult ez állításunk. Ä fiatalságot el kell vonni a 
gőzös dohányfüsttel telitett kávéházakbau való tulhosszú 
időzéstől, a játékasztalok mellől, a korcsmázastól; 
minderre pedig' mi sem alkalmasabb, minta nemes sport 
azon ágai, medvéknek ápolása nem költséges. S e te­
kintetben az elősorolt sportnemek mindegyike nagyon 
fölötte áll a lovaglási-sportnak.

Kedden délután borús idő kedvetlenítette el a re­
gatta iránt érdeklődőket; sőt szerdán reggel szemezni 
kezdett: mindazonáltal Jupiter pluvius kegyes volt. úgy 
bogy délután a legkedvezőbb időjárás mellett folytak le 
a 'versenyek. Az érdeklődés kielégítő volt; a „kihalt** 
Budapest" az Albreeht-gőzösre küldött mindenkit, aki fa­
lai között jogot tart bármi tekintetben is kiválóbbnak 
lónnb E hajó" ö-kor indult a Margitsziget alsó kikötő­
iéhez fölszedvén a lipótvárosi es bombáién vendegeket 
is érintette az említett szigetet s azután horgonyt ve­
tett annak hűs árnyékában szemben a versenybírói pa-

igazság kimondásánál, hogy igen sokan vannak, 
kik még nyelvünket sem ismerik — Mint vár­
hatjuk itt a magyarosodás fel virágozását? Hiú 
ábránd lenne ez !

Évtizedek mulasztásait összefont karokkal 
néznünk azonban nem szabad, nem lehet. Oda 
kell hatnunk, hogy mielőbb hazafias szellemű 
magyar tanítók nyerjenek ott alkalmazást. — A 
Csáktornyái tanítóképző intézetre e részben szép 
és dicső feladat vár. Ezen intézet van hivatva 
ama vidék részére szakavatott, hivatásuk fon­
tosságának teljes tudatával bíró fiatal tanerőket 
képezni. Ismerve ezen intézet derék tanári ka­
rát, azon hitben vagyunk, hogy védszárnyaik 
alól a nemzeti nyelv buzgó apostalait fogják 
kibocsátani. Abban sem kételkedünk, hogy Za- 
1 am egye derék tanfelügyelője az egyes állasok 
betöltésénél minden befolyását érvényesíteni fog­
ja, hogv a jövőben csak ily ifjak nyerjenek al­
kalmazást.

Hogy azonban ezen leghathatősabb eszköz, 
az iskola által Muraköz magyarosításának ügyé­
ben a kívánt sikert elérhessük: közre kell mű­
ködnie magának a kormáynak is, és pedig á 1- 
1 a in i n é p i s k o 1 á k felállít á s a által. I udva 
azt, hogy a kormány évenkint több állami isko­
lát állít fel főkép oly helyeken, hol a magyar 
érdekek veszélyeztetve vannak, hol a magyaro­
sodás ellen az izgatás legerősebb : azt hiszszük, 
hogy ép ebből kifolyólag Muraközben állami 
iskolák felállítását célzó indítványunk semmi ne­
hézségbe sem ütközik, s csak is a kormány jó­
akaratától függ. — A népes községekben te­
remtett ezen állami iskolák lennének legüdvö- 
sebb forrásai a magyarosodás gyors elterjedésé 
mik! Ezen állami iskolák lennének legerősebb 
védbástvái a magyarellenes iizelmeknek! Ezen 
állami iskolák fűznék Muraközt a legszorosab 
ban hazánkhoz, úgy, hogy nemcsak látszólag, 
de tényleg is mienk lenne az !

Az üdvös munka kivitelében segédkezet 
nyújthat maga a megye k ö z t ö r v é n y hat ó- 
sága is. Ha Vasmegye évenkint százakat tor­
dít oly tanítók megjutalmazására, kik a vend 
községek gyermekeinek meg magyarosításán sí-

liolviyal, amely egy tágas dereglyén volt fölállítva; or­
rán katonai zenekar mulattatta vendégeit.

délelőtt föleveztek a 
élénk, szingazdag ké­

pet mutattak a délután fölevező kiránduló csapatok; az 
egyletek legénysége többféle dreszt viselt, hogy annál 
könnyebb legyen a megkülönböztetés; a sziget alsó ré­
szének környékét mintegy ellepték a zászlócskákkal 
ékített hajók. A sorba kikötött versenyhajók szintén 
érdekes látványt nyújtottak.

A versenvpálya a sziget bal partjának mentén volt 
kitűzve: fölfelé a bírói páholyig 200, illetőleg 100 me­
ter; onnan a hordókig oOO méter.

Miután a nemzeti hajósegylet s az idén alakult bu­
dapesti csónakázó egyesület között bizonyos félreértések 
merültek föl, az első egylet egyedül volt rendező, s igy a 
versen vb i róság tagjai, indító s időmérő közülük kerültek. 
Határoeottan roszaljuk a rendezőség részéről, hogy a sajtó 
irányában nem mutatta azon előzékenységet, melyet az 
teljes joggal megvárhat: több napilapnak nem küldött 
„mindenhova érvényes jegy**-ct; sőt nem szolgált a\\al 
két külföldi szaklap munkatársainak sem. Ily tele eljárás 
által bizony nem nagyon népszerüsithotők a regatták; 
a kifogás, hogv megfeledkeztek, valóban tekintetbe sem 
jöhet. Persze! a következmény azután abban nyilvánult, 
hogy több tekintélyes fővárosi lap nem emlékezett meg 
a regatta lefolyásáról.

Az első számot „egyes“-ek versenye képezte; in­
dultak M i h a lkuvieh T i v a d a r t r (győri k. közjegy­
ző) a nemzeti hajósegylet „Kulinyijában a sziget mel­
lett: 11. Héts Antal saját „Anná**-jában középeit, és 
Deák Grúza Grill Bikánk „Birdy-jébcii a pesti part 
menten. A táv 500 méter volt fölfelé s ugyanannyi le­
felé. Már kezdettől fogva „Funny“ vezetett, evezőse

A versenyző csapatok mar 
szigetre s ott ebédeltek. Pompás



kérésén műkődnek, nem teletné-e ezt Zalame- 
m-vc is? Ha a szükséges összeg fedezésere kel­
lé alappal nem rendelkeznék, ott van a nemesi 
pénztar. melynek kamatait úgy is közművelődé­
si célokra fordítják Sokkal is jobban megva­
gyunk győződve ezen alapot kezelő választmány 
tagjainak a közügyek előmozdítására irányuló 
önzetlen törekvéséről, semhogy távolról is fel- 
tehetnek, bogy e hazafias célra a segélynyújtást
szűkkeblűén megtagadnák. —

Végül Muraköz magyarosítására hathatósan 
befolyhat az ottani értelmiség. Jól tudjuk 
ugyanis, hogy Muraköz értelmisége legnagyobb 
részt magyar mind beszédjére, mind érzelmeite. 
Társadalmi utón a magyarosodás ügyét ott 
előmozdítani légiók ép ők vannak hivatva. Lép­
tén nyomon száz és száz kedvező alkalom kí­
nálkozik erre. — Rendszeres és egyöntetű mű­
ködés eszközlése végett óhajtandó volna társu­
latok, egyletek alakítása, amely társu­
latok és egyletek jótékonyan bocsátanak szét 
melegítő sugaraikat a magyarosodás szent földjére.

*j]v tényezők összhangzó közreműködése 
mellett remélhetjük, hogy Muraköz pár évtized 
alatt nemcsak érezni és tenni tud majd hazánk 
érdekében, de nyelvünkéi is bírni fogja, s azt 
féltett kincs gyanánt megőrzi. —

A zala-egerszegi ügyvédi kamara 
közgyűlése.

A zala-egerszegi ügyvédi kamara a f. évi június 
hó 10-én tartott közgyűléséből a kamarai dijak besze­
désének módosítását tárgy azó, úgv az igazságszolgálta­
tás itteni viszonyait és az úgynevezett bagatelle törvény 
módosításának általánosan érzett szükségét hangsúlyozó 
ezen felterjesztést intézte a nagy méltóságú igazságügy - 
miniszter úrhoz:

Nagyméltóságu nmgy. kir. Igazsagügvminisztei l i ■ 
Kamaránk közgvülese a kamara pénztárának álla­

potáról előterjesztett jelentésből sajnosán értesülvén ar­
ról, hogy kamaránk pénzügye oly zilált, hogy a kama­
ra fennállását is veszélyezteti: indíttatva érzi magát 
ez érdemben oly mtezkedesek ele tbelep tetése u unt tel 
iratot intézni Nagvimdlóságodhoz, a melyek a jelzett 
hajt orvosolni képesek.

Kamaránk választmánya már több Ízben kérelme­
zett e tárgyban és javaslatokat ts terjesztett cló, s mi­
dőn az ügyvédi rendtartás módosításáról szóló törvény- 
javaslat az országgyűlés elé terjesztetett, hittük, hogy 
ámbár a számtalanszor panaszolt baj gyökeresen nem 
toy is orvosoltatni, mert mint az említett javaslat mó­
dosítása iránt tett folterjesztésünkben kimutattuk, azon 
javaslat az elébe tűzött feladatok teljes mérvben va­
ló megoldására nem alkalmas, a helyzet legalább tűr­
het övé tétetik: mivel azonban az említett törvényjavas­
lat a képviselőházi tárgyalás elől vísszavonutott, és re­
ményünk sem lehet arra nézve, hogy az közelebb tör­
vény erőre emeltetik, kamaránk fennállásának érdeké­
ben* kell kérnünk, hogy addig is, mig az ügyvédi 
rendtartás általánosságban módosítva leend, annak leg­
alább a kamarai tagsági illetményekre vonatkozó részét 
olv módon kiegészítem meltoztassek, hogy azon illetmé­
nyek behajtása lehetővé tétessék. —_______________

Az eddig tett felterjesztésekből és a költségvetési 
határozatokból méltóztatik tudni, hogy kamaránk foly­
tonosan anyagi gondokkal küzdött, s a múlt évi köz­
gyűlés 6 sz. alatt hozott határozatával a kamarai illet­
mények behajtásának érdekében saját hatáskörén belül 
minden lehetőt megtett, kedvező eredmény még sem 
éretett el s a hátralék annak dacára csak növekedett, 
úgy annyira, hogy mig az az 188%-ik évben 2061 írt 
()8 krt tett ki, a múlt 188‘/rik év végéig már a jelen 
közgyűlési jegyzőkönyvből kitetszőleg 2421 fit 48 kita 
emelkedett, amihez luÖliozzáveszszük azon körülményt, 
hogy ugyan a jelen közgyűlés jegyzőkönyvének tanúsí­
tása szerint a kamara tisztviselőinek tiszteletdijai 1 2 év­
ről hátralékban vannak, továbbá, hogy már az Írnok és 
szolga fizetése sem adható ki, de sőt a kamara hivata­
los helyiségének bére sem fizethető és az irodai szük­
séglethez tartozó nyomdai munkák sem fedezhetők, s 
ha" tekintetbe vétetik, hogy a helyzet a tapasztalás sze­
rint évről évre súlyosabb lesz: kétségbevonhatlan, hogy 
a kamarai illetmények behajtását biztosító intézkedések 
keresztülvitelét a kamarai intézmény fennállásának ve­
szélyeztetése nélkül tovább halasztani nem lehet; mert 
hisz nem képzelhető intézmény, mely ne rendelkeznék 
a fennállására s működésére nélkülözhetlenül megkíván­
taié anyagi eszközök felett.

S valóban, ha meggondoljuk, hogy nem anyagi 
támogatást és segélyt kérünk a magas kormánytól, ha­
nem vsak azt. hogy saját határozatunknak érvényt sze­
rezhessünk. és ezzel a törvényhozó hatalom által alko­
tott intézmény fennállását biztosítsuk, következéskép, j 
liogv magának a törvényhozó hatalomnak érdekeit tá­
mogassuk: érthetetlen marad előttünk, hogy a kérelme­
zett intézkedések valósítása miért késik ?

A midőn az előadottak alapján tiszteletteljes ké­
relmünket ismételjük, bátrak vagyunk annak valósításá­
ra nézve a következő módozatot javaslatba hozni:

Mondassák ki, hogy
1- ür az ügyvédi kamarák hatásköréhez tartozik 

kamarai illetmény nyel hátralékban lévő tagot azon illet­
ménynek záros határidő és végrehajtás terhe alatt leen­
dő lefizetésére kötelezni, a mely határozat alapján a 
végrehajtás a marasztalt fél ellen a végrehajtási eljárás 
szabályai szerint a bíróságok által feltétlenül elrende­
lendő;

2- or a kamárának azon tagja, ki a minden egyes 
kamarai évre költségvvtésileg meghatározott tagsági li­
léimén vt. vagy felvételi díjat, azon év letelte után fél 
év alatt a kamara pénztárába be nem fizeti, az ügyvéd­
ség gyakorlásától felfüggesztendő; azon tag pedig, a ki 
ellenében kamarai illetmény behajthatlannak bizonyult, 
az ügyvédek lajstromából törlendő. —

E javaslat indokolására nézve felhozhatjuk, és pe­
dig az elsőre vonatkozólag azt, hogy a tagsági illet- 
ményt a kamara összes tagjaiból álló közgyűlés hatá­
rozza meg és szabja ki az ügyvédi rendtartási törvény 
alapján, hogy tehát a tagok önmaguk kötelezik magu­
kat és OECvuttal tagtársaikat a kiszabott illetménynek 
közös érdek és célra leendő befizetésére, mely körűi­
mén v a bírói eljárást annál inkább is szükségtelenné 
teszi; mert a tagsági illetmény összege és a fizetési kö­
telezettség bírói eldöntés tárgyát különben sem képez­
heti. —

A kereskedelmi és iparkamarák a magas kormány 
részéről oly támogatás élvezetében részesülnek, hogy 
tagsági illetményeiket a magas kormány saját közegei 
ál tál a közadók módjára hajtja be. Az ügyvédi kar és

kamarák bizonyára képviselnék oly érdeket az igazság­
szolgáltatás terén, mint ama kamarák a nemzetgazdá- 
szat terén, s ezért liiszsziik, hogy nem túlzott kérelmünk 
meghallgatásra találand.

A javaslat második pontját pedig eléggé indokolja 
az, hogy az olyan tag, a ki a kamara irányában fenn­
álló kötelezettségeit nem akarja teljesíteni, méltán nem 
is várhatja, hogy azon jogokban és előnyökben része­
süljön, a melyeket az intézmény nyújt, a mire nézve 
analog esetet találunk a képviselőválasztásról szóló tör­
vény azon intézkedésében, a mely szerint az alkotmá­
nyos jogok legszebbike s legfontosabbikának, a törvény­
hozásban való részvétel jogának gyakorlása attól telté 
teleztetik, hogy az illető az állam irányában fennálló 
kötelezettségét teljesítette legyen. Azon tag pedig.

j un ni

ki vagyon hiányában a kamarai csekély illetnie■nyt
sem képes leróni, egy tekintet alá esik azzal, ki esőd 
alá került: az ilyen pedig az 1474. .44 t. v. 4. £-a 
értelmében a kamarának tagja nem lehet. Ezenkívül az 
ily tag ellenében a fegyelmi fenyíték ék egyik neme selll
alkalmazható, nála az ügyfelek biztosítékot nem talál 
nak és az ügyködés anyagi feltételei hiányoznak, úgy 
nem különben köztudomás szerint az anyagi szükség a 
leggyakoribb indító oka a tilos cselek vények elköve­
tésének, s ezért kell. hogy az ily tag az ügyvédi kar 
tekintélyének és általános érdekeinek megóvása szem- 
pontjából a tagok sorából ki zárassák.

Mivel azonban a kamarai illetmények behajtása 
a javaslatba hozott rendszabályok mellett is végső sói­
ban a bíróságok hatásköréhez fog tartozni, ott pedig a 
kiseb polgári peres ügyekben követendő eljárásról szóló 
törvény intézkedései oly akadályt képeznek, hogy azok 
mellett az említett illetményeknek behajtása, a mint ezt 
ezen most említett törvény módosítása iránt több Ízben 
tett felterjesztéseinkben előadtuk, teljesen lehetetlen: 
kérjük egyúttal ezen 1877. 22. t. cikknek is a kívá­
nalmunkhoz képest mielőbb leendő módosítását, a minek 
szükségét egyébiránt már Nagy méltóságod is egyik hoz­
zánk intézett magas rendeletében hangsúlyozni méltóz- 
tatott, mely körülmény szükségtelenné teszi, hogy e 
törvény hiányait ez alkalomból újból felsoroljuk.

S e törvényről szólva, nem mulaszthatjuk el. hogy 
felemlítsük e helyütt azon sajnálatra méltó körülményt, 
hogy itt. az ügyvédi kamara székhelyen, a kisebb pol­
gári peres ügyekben a felek érdekei, s így a tagsági 
dijakat illetőleg a kamarának érdeke is már a per fo­
lyamán felette nagv hátrányt szenvednek azáltal, hogy*• * , r >
a kir. járásbíróságnál az említett ügyek intézésével 
megbízott bírói tag törvény által biztosított szabadság 
idején már jóval túl távol lévén, s más bírói tag áltál 
nem helyettesíttetvén, azon ügyek, s illetőleg az eljárás 
azokban hónapokon keresztül teljesen szünetel.

Az előterjesztett javaslatokat illetőleg: tudjuk jól. 
hogy azok egymagáiknak teljes sikert nem eredményez­
hetnek ; mert a siker elérésére nem elég a kötelezettség 
teljesítésének elmulasztására dracói rendszabályokat al­
kotni s ily kényszereszközöket behozni, hanem kell, sőt 
a siker biztosítására fontosabb, hogy amint ezt egyik
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azután tetszés szerint győzött 7\> pere alatt. Kosz 
második Deák Géza; llets még vsak versenyhi* sem 
jutott.

A második számban a rendező egylet „négyese-e j 
mérkőzött az uj egyesület csapatjával; az elsők a .. ki­
dére --ben. az utóbbiak egy uj hajóban „Névtelen“ - 
eveztek. Táv fölfelé 6(H), lefelé 500 méter. A ..nemze­
tiek" csapatja is. hajója is sokkal fölötte állott a „buda­
pestiekének ; ez utóbbiak csupán néhány nap óta ido­
mítottak. Lisznyai Elemér tr — a kormányos — 
minden igyekezete dacára a „nemzetieku tetszés sze­
rint győztek 6 perc 10 másodpere alatt. A „Névtelen“ 
r,. \ ik evezőse többször fogott „rák “-üt; a fordulónál 2 
öífel tulszaladták a hordót; soha kísérleti evezést nem 
tartottak: legyőzetésük tehát előre látható volt.

Legérdekesebbnek a harmadik szám Ígérkezett; 
match“ a nevezett két egylet bármelyik négyevezős ha­

jója között. A „nemzetiek" hajójának — „Névtelen“ 
me- v előnyére szolgáltak: kisebb súlya, csúszóülései, 
falbavésett evezőtánijai, sima fala s belső-tőre épült volt 
ta; ezek ellenében az „Aranka“ csupán egy előnyt 
birt fölmutatni: keskenyebb volt. Táv: fölfelé 700 me­
ter. lefelé 500 méter. Mire e két hajó a bírósági páholy 
elé érkezett, már előnyben volt a „Névtelen“ s előnyét 
percről-pcrcrv gyarapította, ugv, hogy több lioszszal 
"vőzött 7 pere 5 másodperc alatt. Az „Arankáénak 
ed-vik evezőse háromszor fogott „ráku-ot, s az „amerikai 
fordulás“ nem sikerült; azért vált könnyűvé a „Névte­
len- győzelme.

A ueu'vedik számra a „győriek" indultak a nem­
zeti hajósegvlet „Szőke hajójában (kétevezős négylapát­
tal: llets, Mihálkovich és Dorner Mihály kormányos) 
s a rendező egylet tagjai közöl Krajcsovits Lajos, 
Deák Géza evezősök és Tömöry Kálmán kormányos

egyletük „Mahagónijában. Táv: fölfelé 500 méter, le­
felé ugyanannyi. A győriek bámulatosan szép 
munkát végeztek; a roszabb hely nekik jutott a sors­
húzásnál; hajójuk mögötte állt a „Mahagóninak, és a 
vizet nem ismerték: mindazonáltal csakis egy lábnyi- 
v a 1 győztek a nemzetiek. E verseny oly rendkívül ér­
dekes* volt, minő csak igen ritkán fordul elő. Idő: 6 
pere 11 másodperc.

Az ötödik szám: halász-, molnár-, és hajós-verseny 
elmaradt; oka a rendezőség; mert bizony 15 frtnyi első 
díjra nem érdemes azoknak versenyezni, akik — kor­
mányos s esetleg 4 evezős is — ugyanannyit kereshet­
nek napifoglalkozásuk mellett. Pedig nagy kár e nép­
szerű versenyre ily csekély súlyt fektetni.

A főérdem — sport tekintetből — a győrieké, 
akik készséggel jöttek le a regattára; de mint győzőké 
is övék az első hely, mert Mihálkovich megnyerte az 
„egyes“ versenyt; a „kettős“ verseny után pedig azon­
nal kihívták egy másnap tartandó „match“-re a győztes 
csapatot, melyet az nem fogadott el. Ez a leghatáro- 

: zottabb beismerése, hogy csupán véletlenség- 
ből győztek.

A hi rlap tudósítókat közvetlenül a biróí páholy 
mellett helyezték ugyan el, de azért a csütörtöki lapok 
között csakis egy van — a „Budapesti Hírlap“ —, 
amely hú, szakavatott tudósítást közölt a regattáról; a 
többi tudósítások mindegyikébe csúsztak be kisebb, 
nagyobb hibák.

A versenyeket oly fényes táncvigalom követte a 
Margitszigeten, minő még a fővárosban is ritkán sike 
ml. A „győzők“ és „legyőzőitek“ búcsúszava igv hang­
zott: „viszontlátásra Balaton-Füreden!“

O_Z. ' ____ E-'7__'

jelentésünkben már kifejtettük, egy részről az illetők 
helyzetbe hozassanak, hogy kötelezettségüknek anyagi­
lag eleget tenni képesek legyenek, másrészről pedig, 
hogy a kamarai intézmény olyanná tétessék, hogy fela­
datát betölteni képes legyen, tagjaiban bizalmat és ér­
dekeltséget kelthessen, szóval: a jogos kivánalmaknak 
minden tekintetben megtelhessen.

Ezt pedig más módon, mint az ügyvédi rendtar­
tásnak az általunk javasolt módon való módosítása ál
tál megvalósítani nem lehet. —

Az előadottak alapján tiszteletteljesen előterjesztett
kérelmeinket nagy mél tósógú m. kir. igazságügyminisz­
ter úr magas pártfogásába ajánlva 

kiváló tisztelettel vagyunk,
Zala-Egerszegen az ügyvédi kamara 14X2. évi

június hó 10-én tartott közgyűléséből
alázatos szolgái

Array Lajos s. k. 
titkár.

Array István s. Z\ 
elnök.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Látogatás. Gönvzy Pál vallás- és közoktatásügyi 

miniszteri tanácsos úr Öméltósága magas latogatasaval t. 
hó 12—18-ika között szerencsélteti városunkat. I (Közöl­
jük eleve a népnevelés terén oly áldásdúsaii működő 
férfiút, kinek ittléte kétségkívül városunk szellemi hala­
dására messze kiható eredményt fog teremteni.

Kinevezés. Az igazságügy miniszter Szalay László 
zala-egerszegi kir. törvényszéki joggyakoruokot ugyan­
ezen kir. törvényszékhez, Szirmay Béla budapesti \ . 
kerületi kir. járásidrósági joggyakornokot pedig az alsó- 
lendvai kir. járásbírósághoz aljegyzőkké nevezte ki.

Keszthelyi levelezőnk Írja: Bocsári Svastits Ka­
roly keszthelyi plébános és hahót! apát, közszeretetben 
és tiszteletben álló alispánunk nagybátyja, f. é. június 
hó 27-én, élte 79, áldozárságának 55, helybeli plébános-
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Azon tag pedig,
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Iraódosítását, a minek 
■lóságod is egyik hoz 

hangsúlyozni méltóz- 
ienné teszi, hogy e 
io! telsorolink. 

Mulaszthatjuk el, hogy 
tra méltó körülményt.
Iliéivé-: . . kisebb {I. 1

ei, s így a tagsági 
like is már a per tö­
vednek azáltal, hogy 

|tt ügyek intézésével 
biztosított szabadság

Is más bírói tag áltál 
i illetőleg az eljárás 

lsei) szünetel.
illetőleg: tudjuk jól, 

tért nem evedményez- 
[II elég a kötelezettség 

rendszal >ály okát al- 
pozni, hamm kell. sót 
|igy amint ezt egyik 

T részről az illetők oly 
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ti tétessék, hogy fela­
ljaiban bizalmat és ér­
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is- és közoktatásügyi 
uagas látogatásával t. 
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áldásdúsan niííködő 
rosimk szellemi liala- 
g teremteni, 
niszter Szalay László 
ggyakornokot tigvan- 
y Béla budapesti \ . 
rnokot pedig az a 1 sü­
lökké nevezte ki. 
lloesári Svastits Ká- 
apát. közszeretetben

,bátyja, f. é. június 
óé), helybeli ph-bános- 
n elhunyt. Temetése

június hó 29-én d. u. 6 órakor ment végbe a vidékbeli 
papság és ezernyi néptömeg részvéte mellett. A gyász- 
l-‘,‘.si előtt a tűzoltó egylet tagjai mentek Pöltz Pál tit­
kár és seikíu us ouftu^ászt vezérlete mellett, és a sírnál sorfalat 
képezve körülvették a kedves halottat. A gyászszertar­
tást Ktl István murakereszturi apát végezte fényes se­
gédlettel. A gyászszertartáson a nagyszámú rokonságon 
kivid resztvettek a Keszthelyen levő hatóságok, egye­
sületek, a katonaság tisztikara, tantestületek, az elemi 
iskola növendékei s. t. b. — Nyugodjanak békében 
hamvai!

Kérelem Zala-Egerszeg város t. polgáraihoz. A
ma ""var tűzoltók VI. országos közgyűlése alkalmával 
Zala-Égerszögen 1882. évi augusztus hó 11—15. 
napjain tartandó ünnepélyek alatt a nmlvltóságú m. kir. 
pénzügyminisztérium 24907. sz. engedélye alapján a 
z a I a - e g e r s z e g i ö n k. tűz o 1 tó-e gy let b e t e g s e- 
gélvezési alapja javára t á r g y so rsj á t ék fog

saját polgártársaink segélyezé- 
érdekében azon bizalom telj es ké- 
égerszeg város áldozatkész és ne- 

ltogv a közvagyon megvédése 
lett polgártársaink iránti könyö-

ve
reiideztetni

A jótékony 
sének szent célja 
réssel fordulunk Zala-J 
messzívíí polgáraihoz, 
közben szeretiesétlenné

énekriilet érzése
men v ta rgy

engedve
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18 8 2. július h ó 3 1-ig alúlirott bizottsághoz eljut­
tatni szíveskedjenek.

Az adományok hírlapi lag nyugtáztatni fognak.
A nanppír tiizoltóh l J. országos közgyűlésének 

központi rendező bizottsága.
Kinevezés. Gróf Fesztetícs Tasziló kegyúr 

őnagy méltósága Söv égj ártó Ferenc zsidí esperes- 
plebánost keszthelvi apát-jeleilánossá, — zsidi jdebánossa 
pedig Fekete Gergely keszthelyi segéd-lelkészt ne­
vezte ki.

Lemonéas. Mint értesülünk, Nagy József zala-eger- 
szcgi szolgabiro ur betegeskedése folytán junius hó vé­
nén állásáról való lemondását tíz illetékes hatósághoz 
benyújtotta. -

Persely feltörés. Julius hó 1-én a helybeli róni. 
kath. templom Mária oltáránál levő perselyt ismeretlen 
tettes feltörte, s a benne levő mintegy tizenöt forintot 
elvitte. Valószínű, hogy a tettes a templomnak a torony 
tele vezető, de használatba nem levő kijarati ajtaján 
hatolt be a templomba s igy elég ideje volt feltörni a 
perselyt, mely a pár évvel ezelőtt eszküzlöit feltörés 
folytán óvatosságból kettős zárrá 1 volt elhívta. Sajnos, 
hogv még a felszentelt helyek sincsenek megkímélve a 
gaz tolvajok garázdálkodásától 1

Az ót forintos allamjegyek. Általános izgatottsá­
got okozott azon valóban felháborító eljárás, melyet a 
régi öt forintos államjegyeknek birtokosai július hó 1-én 
mindenütt busza utólag tapasztaltak. Az új öt forintos 
állam jegyek még csak február és március hónapokban 
kezdtek circulálin, s ezen rövid idő alatt a forgalomba 
jött új üt forintosok száma alig volt észrevehető, míg en­
nek ellenében a régi öt forintosak képezték úgy szólván 
a forgalmi pénzjegyet annyira, hogy a helybeli takarék­
pénztár is még junius hó 80-án főleg ezekkel teljesítette 
fizetéseit, azonban már julius 1-én az oda küldött régi 
öt forintosokat nem fogadta el, úgy szintén a helybeli 
kir. adóhivatal, is megtagadta a régi öt forintosok elfo­
gadását. Óhajtandó volna, hogy ily alkalmakkor a 
nyilvános pénzintézetek a nagy közönség irányában na­
gyobb figyelemmel s annak segélyére lennének; mert 
kétségkívül egv pénzintézet már összeköttetéseinél fogva 
is könnyebben eljuttathatja azokat a központi állami 
pénztárba, mint egyesek, kiknél ez ily esetben rendesen 
an vagi veszteséggel jár. — Egyébként a magyar kir. 
!>énzügvmmisztérium által elrendeltetett, hogy az 1800. 
évi julius hó 7-ről keltezett öt osztr. ért. forintról szoló 
államjegyek a magyar kir. pénzügyigazgatóságok és az 
osztrák-magyar bank tiókintézeteinek székhelyén levő 
kir. adóhivatalok által kicserélésképen 1882. évi decem­
ber hó 31-ig elfogadtassanak. Ehhez csak azon óha­
junknak adunk kifejezést, vajha mielőbb a pénzügymi­
nisztérium minden kir. adóhivatalt utasítana azok elfo­
gadására.

Felhívás közadakozásra. A Csáktornyái járás 39 
községe f. évi május hó 31-én a jégverés által sújtat- 
ván. ezen községek legnagyobb részében a termés, a 
megélhetésének ez egyedüli reménye, teljesen megsem- 
misittetett. A szerensétlenség leginkább az úgynevezett 

;vkerületi községeket. Muraköznek ezen különben is 
cgszegényebb részét érvén, a lakosság csakis az ember­
barátok jótékonyságától várhatja égető nyomorának né- 

envhiiléset. Azon keresse! fordulok tehat a me- 
ü'Ve lakosságának a szerencsétlenek sorsa iránt annyi­
szor tanúsított könyörületességéhez, hogy Muraköznek 
az elemek által sújtott és ínségtől fenyegetett lakosságát 
könyöradománvaival segélyezni szíveskedjek. Zala- 

gerszegen 1X82. évi julius hó 3-án. Svastits Benó s. k. 
ipán.

Ugyancsak szeretett alispánunk, emberbaráti nemes 
érzetétől vezéreltetve, még a következő felhívást volt 
szives kibocsátani:

A létén vei járásban levő 1 ótszerdahely községben 
tőivé) évi junius hó 24-én keletkezett tűzvész 49 lakha­
zat. az azokhoz tartozó összes gazdasági épületekkel el 
hamvasztotta, és az előző években a jégveres által i;is
több Ízben sújtott szegény sorsú lakosság egy részét a 
legnagyobb nyomorra juttatta. Felkérem tehát a megye 
tisztelt lakosságát, hogy az Ínségnek kitett szerencsét­
len tiizkárosultak sorsának enyhítéséhez, kiki tehetségé­
hez mérten a könvöriilet filléreivel járulni szíves­
kedjék. Kelt /abc-Égerszögen 1882. évi julius hó
3-án. Svastits Benő s. k. alispán.

Az elemi csapások által sújtott községek szeren­
csétlen lakosait ajánljuk a t. közönség szives pártfo­
gásába 1

Uj körorvos. Zala-lüvői körorvossá t. hó 1-én Dr. 
Kertész Lipót választatott meg Sárvárról.

Csáktornyái levelezőnk Írja: Rrób Pál úr, Zala- 
megye kiváló buzgalmai és közszeretetben álló tanfel­
ügyelője junius 21-től fogva egész 30-ig Csáktornyán 
tartózkodott, hogy jelen legyen az állami tanitóképző- 
iidézet zárvizsgálatain, valamint az ugyanott tartott tan- 
képesítőn is. Mint a képzőintézet igazgatótanácsának 
elnöke részt vett annak ülésein; közben pedig a Csák­
tornyái polgári, községi és izr. elemi iski Iák vizsgálóit 
is megtekintette. Szóval az itt töltött tiz napon át oly 
tevékenységet, oly íáradhatlau ügybuzgalmat fejtett ki, 
mely ragyogó példaként állhat minden tanférfiú előtt. 
Csáktornyáról Göcsejbe ment, hogy hivatalos körútját
folytassa. Az eg áldása userje utam. B.

Alulírott tisztelettel tudatom 
hogy f. hó 6-án Hubinszky

Elismerés és bt.csú.
a nagyérdemű közönséggé
Adolf úrtól barátságos utón megváltam, őszintén mond- 

nála töltött 4 év és 36 naj> alatt atyai 
és szives fogadtatásban részesültem. Végül 

azon Kérelmemnek adok kifejezést, hogy mind volt fő­
nököm, 
vábbra

hatom, hogy a 
gondoskodás

adok
mind a nagyérdemű közönség szíveskedjék to- 
s megtartani nagyrabccsült jóindulatában.

Dervarícs Lajos.
Gyászjelentés. Mély fájdalommal jelentjük Dr. 

Schütz Mihálynak rövid betegség után í. évi júli­
us hó 7-én reggel 4 órakor élte 80. évében történt gyá­
szos elhunytat. — A boldogultnak hült tetemei julius 
9-én délután 2 órakor fognak a helybeli izraelita sír­
kertben örök nyugalomra tétetni. Béke hamvaira. Zala- 
Egerszeg, 18X2. julius hóban. A gyászoló család.

Áthelyezés. Goreezky Gyula veszprémi pénzügy­
őri biztos hasonló minőségben Zala-Egerszegre helyez­
tetett át. —

Zaía-Szent-Györgyröl értesítenek bennünket, hogy 
ott a vidéket a kóborló cigányok nagyon kedvelik 
annyira, hogy egy helyen három-négy napig időznek s a 
község lakóit egész napokon át botrányos viseletűk és 
lopásaik által nyugtalanítják. A közbiztonsági közegek­
nek jó lenne figyelmüket ilyenekre is kiterjeszteni. —

Pályanyertes színházi terv. A nagy-kanizsai ál­
landó színház pályázatán Tan dór ()ttó nagy-kanizsai 
születésit, volt műegyetemi segéd tanár s fővárosi jeles 
képzettségű fiatal építész nyerte el a díjat. Ily kép en­
nek terve szerint fogják felépíteni a színházat.

A Phylloxera Keszthelyen. Koller Ferenc urnák 
meszes-györki szőlőjében a miniszteri kiküldött julius 
hó 6-án kezdte meg a vizsgálatot, mely egyelőre a rész­
letes felvételre, s a fertőzött terület körvonalozására szo­
rítkozik. Ennek terjedelmétől függ, lehetséges lesz-e a 
kiirtás, vagy csak a gyérítés alkalmazható. — Koller 
Ferenc szőlőjében a phylloxera szokatlan mennyiségben 
tapasztaltatott, eddig a két legközelebbi szomszéd birtok 
is igen nagy mérvben fertőzöttnek bizonyult. Az orszá­
gos borászati kormánybiztos csak a részletes felvétel 
után — mintegy 14 nap múlva fog jönni, hogy az 
irtást, vagy gyérítést foganatosítsa.

Tüzesetek a megyében. Junius hó 29-én Szó­
lj o t i e z á n éjjel gondatlanságból támadt tűz 14 család­
nak 5153 írt. 25 krra rugó kárt okozott. Junius hó 
29-én Zala- Kopp á n y o n éjfélkor állítólag gyújtás 
folytán leégett egy pajta és istáló, melyek 200 irt. ere­
jéig biztosítva voltak. — Ugyancsak junius hó 29- 
én éjfélután 1 ,/2 órakor Zala-Szántó község kül­
ső hegyén egy magánosait álló présház épület a ben­
ne levő hordók-, létrák-, borpréssel együtt ismeretlen 
okból kígyóit. A kár 330 frt. Gelse közégben j u-

1 e n délután 4 órakor villámcsapás követ-
szeles, részben

1 ius hó
keztében elégett egy 12 öl hosszú, 3 öl 
lakház, részben takarmányos pajta; az összes kar 
348 frt. A záporeső elől a leégett pajtába menekült is­
meretlen koldus szintén a villámcsapás áldozata lett; a 
nála talált télig elégett eselédkünyvből eddig annyi volt 
kinyomozható, hogy az illető keresztneve Ferenc, bago- 
di születésű és cseíédkönyve a zala-egerszegi szolgahiró- 
ság által 501. sz. a. adatott ki; a személy kiderítése 
tekintetéből a további nyomozás folyamatban van. —

Felhívás! A „Zala szabályozó társulat“ t. évi jú­
lius hó 18-án a zala-apáthii vendéglő e célra használtat­
ni szokott helyiségében, reggeli 10 órától kezdve, rend­
kívüli közgvülést fog tartani, hogy határozat hozas­
suk az 1881. évi XLIT. t. e. végrehajtása érdemé-

a felett, val- 
szombathelyi

eatasten igazgatóság előtt liquidált befektetési tőkéje 
után számított kamatot, úgy a társulat csatornái fen- 
tartusára szükséges évi költségeket részletesen, vagy 
cumulative kívánja-e javára betudni 2 Mely közgyűlésen 
leendő megjelenésre a tisztelt érdeklettek, vagy ezek 
képviselői felkéretnek. Keszthely, 1882. évi julius 1-én.

Csesznék László társulati elnök. 
Gyászhír. Lapunk zártakor veszszük a lesújtó hirt, 
Báránv Ignác a Csáktornyái állami tanítóképző 

intézet igazgató-tanára f. hó 7-én délután ;j órakor rö­
vid két napi szenvedés után jobblétre szenderült. Le- 
gven könnyű a hant sírhalmán itt alant, s az örök 
lágosság fénye ragyogja őt körül ott fönn 1

az 1881. évi 
kiadott miniszteri 

a társulat f. évi
utasítás nyomán 
junius hó 28-án

hogy

vi-

A Bogyay Antalon elkövetett gyilkosság és Hátzky 
Kálmán kárára megkisérlett rablás bűntettének vég­

tárgyalása.
(F o 1 y t a t á s.)

Káplár Németh József a Bogyay Antalon el­
követett gyilkosság bűntettével és a Hátzky Kálmán 
elleni rablás bűntettének megkísérlésével vádolt 33 éves 
r. kath. vallása, gyömörői községi csordás, Írni és ol­
vasni tud, nős, egy gyermek atyja, fenyitetleu előéletű; 
vallomása szerint már régen halottá Savanyu Józsi­
nak hírét, de csak az 1881. évi aratáskor látta először, 
amidőn az őt meglátogatta és eltávozásakor nála egy 
fegyvert hagyott megőrzés végett. Savanyú az ugyan-

és elvitte tőle, és 
tüskésben negyed ma-

azon évi augusztus 28-án ismét eljött hozzá és a puska 
felől kérdezősködött, azután eltávozott. A rablás! kísér­
let napján 1881. évi augusztus 31-én délelőtt 9 óra táj­
ban Savanyu a puskát elkérte ’ ""
mondotta neki, hogy a rendek!
gával van fegyveresen, menjen el velők ő is estére 
Kendekre pénzt'szerezni; ő kijelentette, hogy nem megy 
velük. Esti 7 óra körül Tápi József jött hozzá a le­
gelőre Savanyúnak azon izenetével, hogy várja be 
Savanyút és* társait a legelőn, mert neki, Káplár 
n a k is velők kell mennie pénzt szerezni; ő ekkor is 
ellentmondott; de mintegy 3 4 óra múlva megjelent ue- 
gvedmagával fegvveresen a legelőn Savanyú Józsi 
és a kezénél levő két fegyver közöl egyet, ugyanazt, 
amely megőrzés végett annakelőtte is nála volt, neki 
átadott, s kijelentette hogy a fegyver készen van; és 
társaival együtt kény szeritette őt, hogy velük tartson. 
Savanyú ekkor azt is megmondotta, hogy Hátzky 
Kálmán * úrhoz mennek. Midőn Rendek község végéhez 
értek, Savanyú kijelentette, hogy aki társai közöl 
megszalad, azt agyonlövi. Hátzky Kálmán úr udvarába 
érve Savanyú jelelte ki mindeniknek állását és teen­
dőjét, és mig* Tápi Józsefet a kapuhoz, Hajdú 
Borz a s F e r e n e e t az udvarra, őt K á p 1 á r t pedig az 
ablak alá állította és neki azt is meghagyta volna, hogy 
ijesztés végett lőj jön, ha henna házban bajt vesz észre; 
maga Savanyú .Józsi Szü es Zsiga Jánossal és 
Bálint Józseffel együtt bement a házba. Rövid idő 
múlva belülről zaj hallatszott, valaki tigvelmeztette őt, 
hogy lőjjön, és ő a faltól 2—3 lépésnyire állva a fal 
hoszszában lőtt egy csomó csádéra, amely az ablakból épen 
lefordult; a lövés után pedig futásnak eredt, de Tápi 
rákiálltott. hogy agyonlövi ha meg nem áll; mire meg­
állóit. Ez alatt Savanyú Józsi, Bálint József és 
Szűcs Zsiga János is visszajöttek a házból, ő is 
hozzájuk csatlakozott és mindnyájan felmentek a hegy­
re, A kérdéses alkalommal

rv
6 lépés-— úgymond

nyírol meglehetett az embereket ismerni.
Mivel Káplár Németh Józsefnek a végtár- 

gyaláson tett ezen bemondása annak a vizsgáló bíróság 
előtt tett vallomásától leglényegesebb részében eltér, az 
elnök fölosvastatja előtte a vizsgáló bíróság által vallo­
másáról felvett jegyzőkönyvet, nielv szerint Káplár 
Németh József a vizsgáló bíróság előtt akkép vallott, 
hogy „a fal mellett állva egyszer csak zörgést hallott az 
ablaknál, és látván, hogy az ablakból egy ember — nem 
tudta megkülönböztetni; térti vagy nő—- ereszkedik le, 
a leereszkedő egyénre rálőtt stb.“ Az elnök ezután ti 
gyelmezteti Káplárt, hogy a vizsgáló biró előtt tett 
ezen vallomásában már beismerte, hogy tudta, miszerint 
emberre lőtt; haszotalan mondja tehát most, hogy 
csádéra lőtt; továbbá mivel úgymond -— a bouc- 
jegyzőkönyv szerint az egész lövés Bogyay Antal bal­
tüdőjébe ment és a lövés a seb környékét meg is jjör- 
költe, be van bizonyítva, hogy a lövés közvetlen közel­
ből 3—4 lépésnyi távolból történt; tekintve teliét 
igy folytatja az elnök hogy Káplár saját állítása 
szerint is azon este az embereket 4 6 lépésnyiről meg­
lehetett ismerni—kétségtelen, hogy Káplár József a 
lövés alkalmával nemcsak azt tudta, hogy emberre lő, 
hanem azt is tudta, hogy az általa jól ismert Bogyay 
Antalra lő; felhívja ennélfogva Káplárt: vallja be 
őszintén, hogy állását az ablak alatt önmaga választotta 
magának, és társai előtt előre megmondotta, hogy aki 
az ablakon ki fog ugorni, agyonlövi; és hogy tudta, 
miszerint nem csádéra, hanem emberre, sőt azt is tud­
ta, hogy Bogyay Antalra lő.

Ká p 1 ár N émeth J ózsef tagadja, hogy ő a 
jegyzőkönyvből éjien felolvasott vallomást tette volna a 
vizsgáló biró előtt; tagadja, hogy ő tudta volna, misze­
rint emberre lő; ő úgymond vsak íjesztesből lőtt és 
vsak akkor, amidőn valaki figyelmeztette, hogy lőjjön; ta­
gadja azt is — bár széniébe mondják tarsai az ellenke­
zőt, — hogv ő előre kijelentette volna, miszerint agyon­
lövi, aki az ablakon ki fog ugorni; vagy hogy azt mon­
dotta volna, hogy agyonlövi társai közöl azt, aki megfu­
tamodik; ez utóbbit Savanyú Józsi mondotta. Ta­
gadja továbbá a társai által szemébe mondott azon állí­
tást is, mintha ő azt mondotta volna, hogy az ablakon 
kiugróval huzalkodott és az ablakon kiugró őt kérte 
volna, hogy ne lejjé agyon; vagy hogy ő a rablás meg­
kezdése előtt mondotta volna társainak, miszerint a rab­
lást abba ne hagyják, inig ő az ablakot meg nem 
zörgeti es szemrehanvast tett volna társainak amiatt, 
hogv a rablást végre nem hajtottak. Azon állítását is ta­
gadásba veszi társainak, mintha ő ezeknek mondotta 
volna, hogy Hátzky Kálmánt pénzt olvasni látta és hogy 
társait biztatta volna, 
rájuk. —

Ennek utána az 
mik hallgattattak ki.

Első tanú \ idős Ilka, a kérdéses alkalommal 
Hátzky Kálmán urnái volt házi kisasszony. Előadja, 
hogy a szobában ő és Forgáts Klára szobaleány volt; 
valaki az ajtót kívülről felnyitotta, és azon két egyén 
két puskát tartott be, azt mondva, aki megmozdul az 
meghal, de amint a másik szobából urak jöttek be, a 
két puskás egyén azon megjegyzéssel, hogy mindjárt 
visszajönnek, visszavonult es az ajtót is betették; na­
gyon megvolt ijedve es szert sem azt nem tudja, hogy 
az urak közül kik jöttek a szoljába, ahol ő volt, sem 
arra nem emlékezik, hogy nyitva volt-e az ablak, me­
lyen Bogyay Antal kiugrott.

Második tanú Mihálovits (Lajos, a szőnyegen 
levő eset történtekor Hátzky Kálmán vendégje; be­
mondja, hogv ő a szomszédos szobából éjjen az ebédlő- 

az

hogy fejenkint 1000 forint is jut 

ezen ügy érdemében beidézett tu­

be lépett, amint az ajtó megnyílt és azon két egyén 
két nuskacsövet betartott. Emlékezete szerint azon ab­
lak, amelyen Bogyay Antal kiugrott, nyitva volt, de a 
redőnyök be voltak rakva.

Harmadik tanú Czornpó Lajos 
szintén ILV-ky Kálmán vendégje volt az 1881. évi 
augusztus hó 31-én este. Vallomása szerint Mihálovits

segédlelkész.



Lajos, Bogyay Antal, a tanú és Hátzky Kálmán a já­
ték szoljából" az ebédlőbe akartak menni; Bogyay Antal 
a veszélyt látva, az ajtóból vissza fordult, az ablakhoz 
ment, amelv belül is be volt zárva, azt nagy zajjal ki­
nyitotta és kiugrott; tanú is utána akart ugórni, de 
ezen szándékában meggátolta azon körülmény, hogy épen 
ezen pillanatban dördült el az ablak alatt a lövés, oly 
közelségben, liogv a lőpor lángja egészen tanú szeme 
elé esapott; nvomban hallatszott Bogyay hangja: ..ne 
bánts," de erre senkitől som jött megjegyzés. Tanú ki­
nézett az ablakon, azonban világos szobából nézvén ki. 
künn sötétséget látott.

Negvedik tanú Hátzky Kálmán. Elbeszélése 
.szerint augusztus 3i-én vendégjeivel együtt vadasztak, 
a vadászatról hazaérkezvén kártyázták, ál időn jelentet­

ték, liogv a vacsora az asztalon van. vendégjeit az 
ebédlőbe ' akarta kisérni; azonban vendégjei közöl Bo­
gyay Antid az ajtóban visszafordul, tanút Htjából félre 
taszítja, a bezárt ablakot felnyitja és azon kiugrik. Iá­
imnak kis leánva ugyanazon szobában aludt, és tanú 
amiatti aggodalmában, hogy kis leányának baja esketik, 
annyira megijedt, hogy bár a lövést hallotta és a puska 
villanását is látta, Bogyay Antalnak hangját nem hal­
lotta. Tanú szerint nem áll. hogy a rablást megelőzőleg 
az ablaknál pénzt olvasott volna, mert nem is volt ha­
zánál több, mint 400 irt.

(ötödik tanú Forgáts Klára szobaleány Hátzky 
Kálmánnál, előadja, hogy a rablók betartották a fegy­
vert és azt mondták: „aki megmozdul, az meghal. “ 
Bogvav Antal ekkor akart az ebédlőbe bemenni, de

midőn az ajtónál a fegyvereket meglátta, visszaugrott 
és épen tanú mellett ugrott ki az ablakon: látta a piis 
ka lángját is, és hallotta, hogy Bogyay Antal gyengén 
jajgatott. Tanú szerint az ablak, melyen Bogyay kiugrott, 
nyitva volt.

(Folyt, köv.)

Szerkesztői üzenet.
Fogadják melyen tisztelt munkatársaink, kok ImiiiiüiiIxí g . 

dolgozataikkal megörvendeztetni szíveskedtek, forró köszönetünkei 
önzetlen s a nemes ügy érdekeben tett fáradozásaikért, — Legyen 
szabad egyúttal szíves türelmükért ezed znánk, inig alkalmunk ki- 
nálkozik dolgozataikat lapunkban kuzádln-nn. -- ______________

Felelős szerkesztő és kiadótuliíjdonos:
LDYAKDY KÍNÁL.

I

Hiti. szám. 
v. Í88ií.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az IS,SÍ. évi LX. t. 

v. 102. íj-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zala-egerszegi kir. járásbiróság 2130. számit végzést- ál­
tál Grün er Lipót zala-egerszegi lakos végrehajtató ja­
vára Mandler Zsigmond nagy-lengyeli lakos ellen 
352 frt Is kr. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és ;>(37 ttra becsült két egy 
éves borjú és üsző borjú, egy szelelő rosta és 1 79 ke­
reszt búza és rozsból álló ingóságoknak nvilvanos árve­
rés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a hely­
színén vagyis Nagy-Lengyelben a szántóföldeken leendő 
eszközlésére LS&2-ik évi július hó 12-ik napjának d. 
délelőtti II órája határidőül kitiizetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel olv megjegyzéssel hivatnak 
meg, liogv az érintett ingóságok ezen árverésen, az

a értelmében a legtöbbetS'ISSj. évi LX. t. v. 11)7. 
ígérőnek beesáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
e. 108. igában megállapitott feltételek szerintEX. [t.

lesz kifizetendő.
Kelt Zala-Egerszegen 

napján.

21. 1—1.

1 **2-ik évi június hó 29.

Németh Sándor
kir. bírósági végrehajtó

1(‘>5 szám.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. v. 

102. tga értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbiróság 2300. szánni végzése által 
l.enk Samu soproni lakos végrehajtató javára \ iosz 
Pál háshágyi lakos ellen 101 frt 53 kr. tőke s ennek 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag le és felül foglalt és 365 írtra becsült 
egy csira borjú, két liámos ló, egy pár lószerszám, egy 
vastengelyes lószekér, egy 4 lő erejű cséplőgépből álló 
ingóságoknak nyilvános árverés utján leendő eladatása 
elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis alperes hás­
hágyi lakásán leendő eszközlésére 1882-ik év Julius 
liO L3-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitiize­
tik, és ahhoz a venni szándékozók ezennel oh megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 18<*1. évi EX. t. e. 107. §-a értelmében 
a legtöbbet Ígérőnek beesáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881-ik 
évi EX. t. e. lH*. §-ában megállapitott feltételek sze­
rint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegvn 1882-ik évi június hó 30. 
napján.
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Nemeth Sándor

kir. bírósági végrehajtó
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi EX. t. 

e. 102. t;-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zala-egerszegi kir. járásbiróság 1300. számú végzése ál­
tal Kaiser József zala-egerszegi és Hr. Kiss Károly 
budapesti lakos végre-hajtatók javára Máliiilcr Zsig- 
1*1011(1 nagy-lengyeli lakos ellen 403 frt. toké, és ennek 
járulekai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag lefoglalt és 802 írtra becsült egy lóerejft 
cséplőgép tartozékával, egy kazal szalma, 121)'akó bor 
11 oi dóstól, í)2 ako üres vasashordo, egv prés, törkö-
lös hordókból álló ingóságoknak nyilvános arvere utján
leendő eladatasa elrendeltetvén, ennek a helyszínén va­
gyis Tordahegyen alperes pincéjénél és Strausz úr nagy- 
lengyeli majorjában leendő eszközlésére 1882-ik év ju- 
lilis hó 11-ik napjának délelőtti 0 órája határidőül ki­
tiizetik, és ahhoz a venni szándékozók ezennel olv meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek beesáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. v. 108. ij-ában megállapitott feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Égerszögen l<882-ik évi június hó 29. 
napján.

Németh Sándor
1 L kir. bírósági végrehajtó.

I £ 1 E
1471 Jtk. 1882.

Á rverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint tlkvi. ha­

tóság által közhírré tétetik, mikép a zala-egerszegi ár- 
vapenztár végrehajtatónak Szabó István és mje Németh 
Verona végrehajtást szenvedők elleni 240 frt követelé- 

: se és járulékai kielégítése végett a végrehajtást szenve­
dettek nevén álló zala-egerszegi 717. sz. tjkvbeni A t 
1076 hrsz. alatti 5!) frt, a zala-egerszegi 299. sz. 
tjkvbeni A f 359 hrsz. alatti 489 frt, a zala-eger­
szegi 1553. sz. tjkben felvett A f 3194 hrsz. alatti ;>4 
frt, y 3192 hrsz. alatti 41 frt értékű ingatlanuk az 
alulírott telekkönyvi hatóság hivatali helyiségében 1882 
évi szeptember hó 15. napján délelőtt K> órakor 59 
frt, 489 frt, 54 írt és 41 frt kikiáltási ár, úgy a venni 
szándékozók által a bírói megbízott kezéhez leteendő 
10" „ bánatpénz, továbbá a telekkönyvi hatóság kiadó­
hivatalában és a zala-egx-rszegí község bírónál megte­
kinthető egyéb feltételek mellett a legtöbbet Ígérőnek 
eladatni fog,

Zala-Egerszegen 1*82 évi június hó 23-án
»1 kir. törvényszék, mint tlkvi. hatóság.
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I BREISACH SAMUEL J

ÍJ ZALAEGERSZEGEN ||

I ajánlja dúsan felszerelt I

|j könyv-, mű-, hangjegy-, A 
I papír- és irodai szerek |

úgyszintén kész nyomtatványok- és 
olaj festményii képek

r a k t á r á t
legelőnyösebb ilron.

A gyümölcs befőzéshez való leg­
jobb minőségű h ár t y a p ap i r 
nálam kapható, és 1 iv ára 
4-8 !■ rajcárig.

11. 3-3.

Fontos gazdákra nézve!
A búza. valamint kukorica, árpa, zab megüszökö- 

(lésv ellen több gazda által legjobb sikerrel próbált 
Edmond-fele magáztató szer biztos hatást gyakorol. Gaz­
dáknak, ha terményeik t búzát, kukoricát," árpát, zabot, 
üszőktől menten akarják learatni, ezen kitűnő óvszer 
különösen ajánlható.

A magáztató szer csomagja, mely 200 liter vető­
mag pácolására elégséges csak 30 kr.

A mikénti alkalmazás a csomagokon több nyel­
veit található használati utasítás szerint történik.

Ezen magáztató szer kapható:
Boschán Emil és Gráner Jakab fia 

cégű üzletekben 
ZALA-EGERSZEGEN.12. 0—0.

<>'
GRÜNVALD LAJOS

íibiia kereskedő körmendi utcában 
ajánlja

MALOMKŐ RAKTÁRÁT.
-----------------—______ ________________ 10. 4-3.
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isi József
H gvógy szertára bai i

H Zahl - Égerszögen
Í5 ££

" mindennemíí bel- és külföldi
fris töltésű ásványvizek

f a legjutányosabb áron á
i\.i

^

FÁXGLEH MIHÁLY
füszerkeresketieseben Zala-Egerszegen

egv tanulóo v
nyerhet azonnal alkalmazást.

24. 1 1.

Weiser Szidónia első divatáru
RAKTÁRA

az „arany háláin" szálloda átlelenéheii 
és fióküzlete: Horváth Miklós II r melleti 

ZALA-EGERSZEGEN.
Ajánlja mindennemíí úri és női divat cikkeit: 

kalapot, cipót, fehérneműt, nap- es esöernyöt. kesz­
tyűt és minden, c szakmába- vágó cikkeket igen nagy 

választékban és nagyon jutányos áron.

joooooooejooooooocg 
TŰZOLTÓ ÜNNEPELT x

A jövő hó 11 b)-vn helyben tartandó ü 11(16- 
pélyek alkalniara vagyok bátor a nagvbeesíí

g koszorú hölgyek |
figyelmébe ajánlani, miszerint az alkalomra 

szükségelt
teher terno-. crepeüsse-, mol-, tárlatán

VS pique kelméket már is kellő mennyis,''.gbeii 
beszereztem es azokkal a lehető legpitánvo- 

sabb áron szolgálhatok, miről az illetők inéhoz 
tassanak meggyőződést szerezni.

Fürst Izidor
Zala-Egerszegen. Kazinczy-ter

-'•I L Kaiser József úr bázálian.

yoooo&úizyooQmmi
A <leutsvhe Xühniasehinen Zeitung" \ ,<za 

ma szerint A. Seidel S. Naumann cég. singer 
Mannt. ( o. ellen Becsben. es. kir. szabadalmá- 
nak megsértésé hástókeréknek kihagyása, miatt. I 
pert és bűntényiíő eljárást indított.

Az alperes üzleti helyiségében meg- jtetr 
szemle nyomán bizonyos számit varrógépeknél 
az utánzás kunstatáltatván, bírói zár alá ve­
tettek.

A további lépések S. és X. urak részéről.
S. M. ( . ellen folyamatba vannak, az eredményt 
annak idejűn közölni fogjuk.

Weinberger Jakab.
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Nyom. özv. Tally R. gyors ijtóján Zala-Egerszegen.
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